
PODNIKOVÁ EKONOMIKA: CVIČENÍ Č.3 

1. Co nepatří do dlouhodobého hmotného majetku? 

a. Software 

b. Pohledávky 

c. Patenty 

d. Obchodní značka podniku 

2. Který dlouhodobý hmotný majetek se neodepisuje? 

a. Budovy 

b. Dopravní prostředky 

c. Stroje 

d. Pozemky 

3. Která položka oběžných aktiv je nejméně likvidní? 

a. Zásoby 

b. Pohledávky 

c. Krátkodobé cenné papíry 

d. Peníze 

4. Máte zadány některé položky rozvahy: 

Aktiva  Pasiva  

Stálá aktiva v pořiz. 
ceně 

500 Základní kapitál 400 

oprávky -80 nerozdělený zisk 150 
zásoby 180 běžné úvěry 180 
pohledávky 160 dlouhodobé úvěry 200 
peníze 170   

celkem 930 celkem 930 

 

- Určete velikost vlastního kapitálu podniku 

- Určete velikost cizího kapitálu podniku 

- Určete výši stálých aktiv 

- Jaké množství kapitálu je vázáno v oběžných aktivech 

- Porovnejte časový horizont majetku a zdrojů jeho krytí a vyjádřete se ke zvolenému 

způsobu financování 

- Jaká je běžná likvidita podniku? 

 

5. Doplňte chybějící údaje v rozvaze: 

 

Aktiva ? Pasiva ? 

Stálá aktiva  95 Základní kapitál 
Vlastní kapitál 

80 
? 

Oběžná aktiva ? nerozdělený zisk 20 
zásoby 40 cizí kapitál ? 
pohledávky 
  

30 dlouhodobé úvěry 
krátkodobé závazky 

? 
70 

peníze 25   

 


